
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

中國稅務 

公司年會涉稅相關問題 

 

中國農曆新年將至，企業一般會組織年會答謝客戶，以激揚員工士氣、深化

內部溝通、促進戰略分享，為新一年度的工作奏響序曲。其中年會場地租

賃、員工表彰與獎勵、客戶招待等活動均有一定的涉稅風險，相關風險點如

下： 

 

一、 年會場地租賃 

 

 根據中國稅法規定，賓館、旅社、度假村和其他經營性住宿場所提供會

議場地及配套服務的活動，應按照“會議展覽服務”繳納增值稅。 

 

因此，相關酒店應向企業提供項目名稱為“會議展覽服務”而非“場地

租賃費”的增值稅發票。 

 

二、 員工獎金 

 

根據中國稅法規定，工資、薪金所得為個人因任職或者受雇取得的工

資、薪金、獎金、年終加薪、勞動分紅、津貼、補貼以及與任職或者受

雇有關的其他所得。 

 

因此，企業在年會中支付給優秀員工的現金獎勵應按“工資、薪金所

得”項目代扣代繳個人所得稅。 

 

三、 企業自產產品作為獎品發放 

 

根據中國稅法規定，單位或者個體工商戶將自產、委託加工或者購進的

貨物無償贈送其他單位或者個人，應視同銷售貨物繳納增值稅；企業將

資產用於職工獎勵或福利，因資產所有權屬已發生改變，應按規定視同

銷售繳納企業所得稅。 

 

因此，企業在年會活動中將自產的產品作為抽獎禮品無償贈送給員工，

應視同銷售繳納增值稅及企業所得稅。 

 

 

https://baike.baidu.com/item/%E5%A3%AB%E6%B0%94/10536682


公司年會涉稅相關問題 

 

 

Copyright 版權所有 ©  2002-2022 Kaizen 啓源                www.kaizencpa.com  2 

 

 

四、 個人發放微信紅包 

 

根據中國稅法規定，企業在年會、座談會、慶典以及其他活動中向本單位以外的個人贈送禮

品，個人取得的禮品收入，應按照“偶然所得”項目計算繳納個人所得稅。 

 

因此，企業管理者如為了活躍氣氛，在年會中使用自有資金在單位微信群發放紅包，員工搶

到紅包無需繳納個人所得稅。 

 

五、 客戶招待 

 

根據中國稅法規定，“國內旅客運輸服務進項稅抵扣”僅限於與本企業簽訂了勞動合同的員

工，以及本企業作為用工單位接受的勞務派遣員工發生的國內旅客運輸服務。 

 

因此，如企業在年會活動中邀請主要客戶代表參加，並為其報銷交通費用，則相關的旅客運

輸服務進項稅額不能抵扣。 

 

六、 企業外購禮品贈送客戶 

 

根據中國稅法規定，單位或者個體工商戶將自產、委託加工或者購進的貨物無償贈送其他單

位或者個人，視同銷售貨物繳納增值稅；企業將資產用於交際應酬，因資產所有權屬已發生

改變，應按規定視同銷售繳納企業所得稅；此外，企業在年會、座談會、慶典以及其他活動

中向本單位以外的個人贈送禮品，個人取得的禮品收入，按照“偶然所得”項目計算繳納個

人所得稅。 

 

因此，企業如在年會活動中向客戶贈送外購的禮品，應視同銷售繳納增值稅及企業所得稅，

並按照“偶然所得”項目履行個人所得稅扣繳義務。 

 
 
 

啟源集團擁有經驗豐富的專業團隊，為客戶提供中國公司的籌建、註冊及各類許可證/牌照的申請

及後續維護、稅務籌畫及審計服務，有關詳情請諮詢我們的專業顧問。 
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如果您需要進一步的資訊或協助，煩請您流覽本所的官方網站 www.kaizencpa.com   

或通過下列方式與本所專業會計師聯繫： 

電郵： info@kaizencpa.com    電話： +852 2341 1444 

手提電話：+852 5616 4140, +86 152 1943 4614 

WhatsApp, Line 和微信： +852 5616 4140 

Skype: kaizencpa 

http://www.kaizencpa.com/
mailto:info@kaizencpa.com

